

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administ. calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion calle del Rubio núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,492 DE LA MANANA.

MADRID, VIERNES 18 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

F. S. M. la Reina ha determinado trasladarse en público al santuario de Nuestra Señora de Atocha el día 19 del actual, á las seis de la tarde, saliendo del real Palacio por el Arco de la Armería, calle Mayor, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo y paseos del Prado y Atocha á la iglesia de este nombre, y regresando por los paseos de Atocha y Prado, calle de Alcalá, Puerta del Sol, calle Mayor y arco de Palacio.

Deseando S. M. la Reina solemnizar el fausto natalicio de su augusta hija la serenísima señora infanta doña María de la Paz Juana, se ha servido resolver que los días 18, 19 y 20 del actual sean de gala con tal motivo.

La Gaceta de ayer no publicó ningún real decreto.

El gobernador capitán general de las islas Filipinas participa con fecha 21 de mayo último, que no ocurre novedad en el territorio de su mando, cuyo estado sanitario sigue siendo satisfactorio.

Segun escriben de Londres se están formando en la City varias asociaciones para construir casas en Madrid, ya que el fabuloso precio que exigen los caseros madrileños hace prever grandes utilidades; y parece que las construcciones se harán en breve arregladas al sistema facultativo y económico del Metropolitan Association for improving dwelling.

Anteayer fué hallado otro niño muerto y abandonado en la calle de las Tabernillas, si bien los médicos han declarado que había fallecido de su muerte natural. Hay motivos para creer en opinión de algunas personas, que la frecuencia con que estos hechos se repiten, reconoce por causa mas que los insanos crímenes de madres desnaturalizadas, el deseo, quizá hijo de la pobreza y la ignorancia, de eludir el pago de los derechos de entierro; pero de cualquier modo es horrible que así se deje á esas infelices criaturas expuestas á ser pasto de los perros, y este asunto merece ocupar la atención de las autoridades civil y eclesiástica.

El 11 llegó á Vitoria en el tren correo de la tarde, el señor ministro de la Gobernación Posada Herrera con su señora, siendo recibido en la estación del ferro-carril por las autoridades civiles y militares. Subió en un coche especial acompañado del señor diputado general y señor gobernador, trasladándose seguidamente á la casa de la gobernación donde recibió al Ilmo. ayuntamiento y demás comisiones que acudieron á visitarle. El 12 por la mañana muy temprano salió en un coche con dirección á uno de los establecimientos de baños de aquellas provincias.

A las siete en punto de la tarde del sábado llegó á Guernica el Ilmo. señor obispo de la diócesis, y se alojó en casa del señor D. Timoteo de Loyzaga, padre de provincia y diputado á Cortes por el distrito de Durango, después de haber entrado en la iglesia parroquial de Santa María, donde se cantó un solemne Te Deum. A las nueve de la mañana siguiente visitó á las religiosas del convento de Santa Clara y la inmediata casa de juntas. A las diez celebró de pontifical, en el citado templo de Santa María, que había sido decorado magníficamente, dirigió la palabra al numeroso auditorio que llenaba el templo y administró la Confirmación á varios niños de particulares. Por la tarde se trasladó S. I. á Bermeo en cuyo convento de San Francisco pernoctó para regresar á su silla, después de haber descansado en Durango.

El gobierno de la colonia inglesa cuya capital es Sidney, ha abierto los diques que tiene en aquel puerto á las marinas de todas las naciones, sin derechos de dique á las de guerra, y por una tarifa razonable á los mercantes.

Ha salido de Macao con destino á Pekin, á negociar un tratado con el gobierno chino, el Sr. Guimaraes, gobernador de aquella colonia portuguesa. Le acompañan el intérprete Sr. Gonsalves, el secretario Sr. Pereira y el capitán de infantería en el ejército portugués Sr. Oserio.

En toda la costa de China hay numerosos piratas, que la actividad de la marina real británica no pueda destruir. Los buques mercantes corren el mayor riesgo si no se observa á su bordo la mayor vigilancia. Suelen estar en connivencia con aquellos los prácticos; pero habiendo serenidad y decisión no se corre peligro, porque atacan en corto número y son cobardes.

Está, segun se dice, acordado el matrimonio del príncipe de Gales, heredero del trono de Inglaterra, con la princesa Alejandra de Dinamarca. El príncipe que ha conocido ya á su futura esposa, piensa hacer un nuevo viaje á Dinamarca para intimar relaciones con la corte de su prometida.

Comparándose de la situación de los Estados Unidos, dice La Epoca que no será aventurado suponer que, llegando el Norte á su último grado de desesperación, adopte una medida de represalias contra el Sur que convierta la guerra civil que devora á aquellos Estados en una guerra social de la peor índole; hallándose destinados los campos del Nuevo-Mundo á presenciar las sangrientas escenas que desangraron las fuerzas de

la poderosa república de Roma en los días en que Espartaco sublevó á los esclavos contra ella. Quizá el golpe que Lincoln medita contra los confederados es la abolición de la esclavitud, y entonces aumentarán los horrores de la guerra, aunque en verdad el Sur combatirá con mayor desesperación á quien desata este turbión para ahogar en sus ondas, y desde luego podrá anunciarse que ha acabado para siempre la Union americana.

El martes ocurrió una desgracia en la estación del Príncipe Pio. Dos dependientes poco precavidos que estaban apalancando un wagon para colocarle en la vía, fueron despedidos á larga distancia por el impulso violento del mismo carruaje, habiéndolos retirado de aquel sitio sus compañeros en un estado lastimoso.

Ciertos periódicos radicales de Barcelona publican una porción de novelas sobre don Juan y Laca. Cualesquiera que sean los deseos de D. Juan de Borbon de salir de la posición triste en que se encuentra, ya hemos dicho que el gobierno español nada ha pactado con el hijo de D. Carlos, y que si bien S. M. la Reina está dispuesta á otender sobre él, como sobre todos los españoles, el manto de su clemencia y de su olvido, de seguro no se realizará esto á costa de ningún interés verdaderamente nacional.

El correo nos ha traído ya el artículo del Diario de Dresde anunciado por el telégrafo y que se refería al reconocimiento de Italia por la Rusia y la Prusia. El diario alemán afirma que el gabinete de Turin se ha comprometido con el emperador de los franceses, haciéndolo este á su vez con los soberanos de Rusia y Prusia, á que el reino de Italia no tomará la iniciativa en ninguna agresión contra Roma y Venecia, reprimiendo energicamente toda tentativa del partido revolucionario que pudiera comprometer la paz de Europa. A su vez las tres potencias continentales ofrecerán al gabinete Rattazzi todo su apoyo moral en las eventualidades que con este motivo pudieran presentarse.

Los valores ingresados por creaciones y conversiones en la tesorería de la dirección de la deuda, durante el mes de abril último, ascendieron á 81.910.240'22 rs.

La empresa del palacio de Syndenham de Londres está enriqueciéndose, y con razón, porque el palacio de cristal encierra maravillas. Los conciertos se vienen sucediendo desde mediados del pasado mes, y siempre toman parte de 4 á 6.000 individuos entre músicos y cantantes. Blondin asombra en los entretantos con sus habilidades sobre la cuerda. No es posible, dicen, verlo sin sufrir grandes emociones.

Hemos dicho ya que las obras espuestas en los salones de bellas artes del palacio de la esposicion de Londres, ascienden á 6.000 de este número, mas de la mitad pertenecen á Inglaterra, y las restantes, mitad á Francia y Alemania y la otra mitad al resto de Europa, exceptuando un corto contingente que el Brasil y los Estados Unidos han mandado como muestra del arte americano.

Una correspondencia de Roma dice que el conde de Chambord, jefe dinástico del partido legitimista, está dispuesto á designar á Francisco II de Nápoles como sucesor á sus derechos, si como es probable, muere sin hijos el representante mayor de los Borbones.

Parace que todos los dueños de los solares recientemente enajenados por el Estado, y que formaban parte de las deruidas murallas de Barcelona, han acudido al gobierno en solicitud de que se les permita la construcción de casas.

El Correo de la moda recomienda el siguiente traje de paseo:

Vestido de barés, color de batista cruda. El cuerpo es alto y cerrado, el talle redondo, con cinturón de seda color de malva. La manga lleva un adorno correspondiente al de la falda, que consiste en medallones ovalados, de grós, color de malva, alrededor de los cuales se entrelaza un guarnecido que se compone de tres volantes de barés, puestos naturalmente, y otro volante rizado de grós malva, puestohacia arriba. Un volante de barés termina la falda.

Albornoz árabe, de blonda negra, con gran capuchon.

Sombrero de paja de arroz. Una blonda blanca, puesta lisa, cubre el ala y los dos lados del bavolet, donde termina. Esta blonda está dispuesta de modo que viene doblando sobre el ala á caer encima del bando, que se compone de una peonía con ramaje á los lados. Un pompon de plumas rizadas adorna el ala por encima, y de él viene á salir un pájaro esprit, cuya cola estiendo sus plumas por el lado derecho. El ostrillo es de blonda blanca, orillado de negro: las bridas de cinta de seda blanca.

Uno de los trajes que están de moda para el campo, es el siguiente:

Vestido de muselina blanca lisa, compuesto de una túnica con aldetas y otra falda larga de mucho mas vuelo que aquella. El cuerpo es alto de talle, redondo, y tiene debajo otro interior escotado. Las mangas; anchas, huecas y con puño, corresponden á la falda, propiamente dicha; las de encima llevan vuelta ó aldetas y pertenecen al cuerpo y túnica: tanto en estas mangas, como en la túnica, los anchos de la muselina van sin coser, hasta cierta altura, y en la parte inferior sus puntas doblan como las barras de

la aldetas de una casaca de mosquetero, sujetándose con un lazo de blonda negra: las orillas de esta túnica llevan jaretón; sobre el cuerpo se pone una especie de cinturón-echarpe, que hace punta en la espalda, y cruza por delante, volviendo á anudarse por detrás en el talle, y flotando sus largos cabos. Tanto este cinturón, como los lazos de blonda, se componen de un rico entrelazo con puntilla, sin fruncir, en las orillas: van armados en tul negro liso para que tengan consistencia.

Sombrero de paja, á la Emperatriz: la copa es chata, y lleva alrededor una cinta de terciopelo negro con lazo atrás: el ala redonda, caída por delante y por detrás, y guardada su orilla de una blonda negra. Por delante se coloca una media corona de pluma negra, cortas y rizadas, con una rosa en su centro.

Segun las noticias de Varsovia parece que la herida del general Luders toma un carácter cada dia mas alarmante, en términos de hacer que se conciben serios temores por su vida. El gran duque Constantino ha llamado por medio de un despacho telegráfico al doctor Lanzembeck, médico-cirujano prusiano, para que asista á su querido general y antecesor en el gobierno de Polonia: el famoso doctor salió el 9 de Berlín, dirigiéndose rápidamente á Varsovia. Al principio se creyó que la herida era leve, despues ya se le dió alguna importancia y ahora se presenta poco menos que como mortal.

Ha llegado á Cartagena de regreso de la corte, el Sr. Garcia Maurino alcalde-corregidor de aquella poblacion.

En el Circo de Price pudo ocurrir anteayer una desgracia, pues hallándose el señor Richards ejecutando sus arriesgados y siempre aplaudidos ejercicios sobre un caballo en pelo, hubo de romperse la correa que le sirve de estribo, lo que fué causa de que sufriese una gran caída, en la que quedó privado de sentido algunos momentos; mas volviendo en si en seguida, quiso volver á trabajar, á lo que se opuso el público, teniendo que retirarse entre los aplausos de la numerosa concurrencia.

El 16 del próximo mes de agosto, á las doce de su mañana, tendrá lugar la adjudicación en pública subasta de las obras de nueva construcción del trozo tercero de la carretera de segundo orden de Palmas á Telde, provincia de Canarias, bajo el tipo de su presupuesto de contrata, importante 535.971,52 reales y los de las obras de la carretera de segundo orden de Ferrol á Santa María de Ortigueira, en la provincia de la Coruña, cuyo presupuesto total asciende con el aumento del adicional para mayor ancho, á la suma de 3.211.698'69 rs.

Ha fallecido el individuo de la Sociedad filantrópica de Nacionales Veteranos don Fernando Santero. Su cadáver será conducido hoy por la mañana al cementerio de la puerta de Segovia.

La esposicion de ganados celebrada el domingo en Guernica estuvo muy concurrida. Figuraron en ella 24 novillos y 25 novillas, cruzamiento de la raza Durham. Además de los premios acordados por la diputación, y que fueron otorgados en el acto públicamente, el respectivo jurado concedió otros extraordinarios á los que se habían hecho acreedores á ellos. Los premios fueron adjudicados á ganados de los señores Goitia (de Ajanquiz), Oleaga (de Rigollia), Omar Echevarria (de Luno), Trien (de Ajanquiz), Basabe (de Guernica) y Ortuzar (de Mallabia).

En la junta celebrada el 13 en Guernica, el señor marqués de Valdespina, apoderado de Ermua, presentó una mocion pidiendo que poniéndose de acuerdo el senorio con las provincias sus hermanas, se establezcan esta clase de esposiciones periódicas, para el desarrollo y mejoramiento de la agricultura del pais vascongado; cuya mocion fué tomada en consideracion por la junta, acordándose que pase á la comision de Fomento.

Refiere un periódico que hace pocos dias un sargento de la guarnicion de Leganés, no contento con reprender á un soldado, le dió un puñetazo debajo de la barba con tal fuerza, que el infeliz rodó por el suelo. Al levantarse parece que le dió otro, y el pobre muchacho empezó á echar sangre por la boca. Parece que el sargento se halla preso y se le está formando la correspondiente sumaria.

Ha sido denunciado el número de La Iberia correspondiente al 12 del actual.

Todas las noticias que se reciben estos dias de la Peninsula, corroboran las que tenemos dadas sobre la excelente cosecha que se está recolectando en las provincias del Norte y del Centro, siendo las del Mediodia las que obtienen con mas desigualdad, así como en Valencia que es bastante escasa en seita y en frutos, aunque abundante en granos. Esto en cuanto á cereales; en cuanto á aceites, segun escriben de algunos puntos productores del interior de Andalucía, los olivares presentan el mejor aspecto, y si no ocurre alguna desgracia, en el tiempo que falta á la recoleccion, esta será abundantísima cual no se la ha conocido ya hace años. Con motivo de estar ocupados todos los brazos y los animales de carga en las faenas de la recoleccion, el acarreo es muy reducido y son cortas las entradas en casi todos los mercados. Esta es, á nuestro entender,

la principal causa del sostenimiento que aun se nota en los precios. En Santander el mercado harinero ha estado algun tanto animado hasta mediados de la semana última en que se hicieron nuevas operaciones con motivo de algunos pedidos de nuestros mercados del Mediterráneo. Aunque los precios á que se llevaron á cabo aquellas no tuvieron mucha variacion de los que ya conocemos, pues fueron desde 17 1/2 en las clases de primera buenas, y 18 por marcas acreditadas, los fabricantes tomaron nuevos ánimos, y se muestran resueltos á no ceder á este limite á poca demanda que se suceda, y antes bien creemos que irán tomando algun favor de venta á venta.

Como documento importante publicamos el despacho dirigido á sir Carlos Wylke, representante de Inglaterra en Méjico, por el conde Russell. Dice así:

«Ministerio de Negocios estranjeros 27 de junio.

Señor: El gobierno de S. M. ha examinado con grande atencion vuestro despacho del 29 de abril y la convencion firmada por vos en Puebla el 28 de abril, cuya copia venia adjunta á vuestro ya citado despacho. El gobierno ha recibido igualmente copia del convenio adicional firmado por vos, por el comodoro Dupleix y por el general Doblado en Méjico, y que viene adjunto á vuestro despacho de 14 de mayo.

El gobierno de S. M. no duda que vos y el comodoro Dupleix teniais derecho para separaros de la Francia despues de haber manifestado formalmente los jefes franceses su intencion de llevar sus tropas á Méjico con el objeto de derribar al gobierno del presidente de la republica mejicana.

Si hubierais consentido en prestar vuestro apoyo á este movimiento, habriais cometido, á los ojos del gobierno de S. M., una violacion directa del convenio de Londres, y habriais contravenido al principio de no intervencion en los negocios interiores de los demás paises; sobre el cual está basada la politica del gobierno de S. M.

El gobierno de S. M. se congratula de que hayais demostrado claramente al mundo que no abandonaria una politica tan favorable á la independencia de las naciones. Y nadie podrá negar que más tras reconquistásteis así vuestra libertad de accion, quedásteis libre para negociar un convenio con el gobierno mejicano.

No puede dudarse, ciertamente que es no sólo un derecho, sino lo que es mas, un deber para el gobierno inglés, el de obtener para sus súbditos en Méjico reparacion de los perjuicios sufridos y compensacion por los fraudes y robos de que han sido victimas; pero al buscar y obtener estas reparaciones, el gobierno inglés está resuelto á no estralimitarse de los principios que profesa y á observar las grandes reglas de politica por las cuales se rige la nacion.

Examinado bajo este punto de vista el convenio de la Puebla, no contradice á los ojos del gobierno de S. M. ni á los principios de no intervencion, ni al compromiso contenido en el de octubre de 1861. No tiene otro objeto que el de llevar á cabo lo que la Francia, la Inglaterra y la España se proponian hacer de concierto, y que, despues de la ruptura de Orizaba, debemos hacer nosotros solos, á saber: el obtener las justas reparaciones.

Mas bajo el punto de vista de las grandes reglas de politica por las cuales se guia la nacion inglesa, el gobierno de S. M. no está satisfecho de algunas de las cláusulas de la convencion. Por ejemplo, se reconoce en ella de una manera lamentable la conclusion probable de un tratado entre Méjico y los Estados Unidos, en virtud del cual Méjico obtendria de aquellos un empréstito, y los Estados Unidos se verian garantizados por el abandono de vastos territorios en Méjico. Despues se ha manifestado que semejante tratado no será ratificado, ni siquiera sometido al Senado por el presidente de los Estados Unidos.

El gobierno de S. M. sabe que el motivo en virtud del cual el gobierno de los Estados Unidos se ha obligado á ratificar este tratado, es que el adelantar dinero á una potencia en guerra con la Francia seria auxiliar á una de las partes beligerantes. Sin duda no puede hacerse la misma objecion contra nuestro convenio, caso de ser ratificado; pues en lugar de dar dinero á Méjico, lo retirariamos de aquel pais; pero la objecion del gobierno de S. M. contra el convenio de la Puebla, consiste en que este tratado con Méjico está enlazado con otro, cuyas cláusulas no son perfectamente conocidas del gobierno de S. M., y que podria, si se ejecutara, comprometer la independencia de Méjico.

El convenio que habeis firmado estipula que en caso de no ser ratificado el tratado con los Estados Unidos, le daria á la Inglaterra un interés sobre las tierras afectas á la garantia de los Estados Unidos. Pero el derecho á semejant garantía puede ser disputable. Los bienes confiscados al clero pueden ser recobrados por sus poseedores, y la reclamacion de esta garantia podria empeñar á la Inglaterra en una guerra con otras naciones ó con Méjico mismo, mientras su abandono nos haria responsables ante los portadores de obligaciones mejicanas. El artículo adicional firmado en Méjico el 12 de mayo y que estipula la ocupacion por buques ingleses de una parte de los puntos de Méjico, está sujeto tambien á mas graves observaciones de la misma naturaleza.

Por estas razones, el gobierno de S. M., resuelto como lo está á obtener reparacion de Méjico para los súbditos ingleses, no ratificará, sin embargo la convencion de Puebla ni el tratado adicional concluido el 12

de mayo en Méjico. Como no habeis recibido instrucciones para firmar esta convencion, el gobierno de S. M. puede no ratificarla sin incurrir por ello en el cargo de faltar á su fé.

Informad, pues, al general Doblado de que el gobierno de S. M. no ratificará ni la convencion firmada en la Puebla el 28 de abril, ni su adicional firmado en Méjico el 2 de mayo:

Soy, etc.—CONDE RUSSELL.»

El periódico de Varsovia el *Aguila*, dice que el emperador de Rusia ha ofrecido 20.000 rublos de plata, de su bolsillo particular, al que descubra y prenda al autor del atentado de que ha sido victima el general Luders. Pero ocurre una circunstancia bastante original: el asesino del gran duque Constantino ha declarado, segun la *Gaceta de Silesia*, haber sido él mismo quien disparó contra el general Luders. He ahí al emperador de Rusia comprometido á faltar á su palabra, ó regalar 20.000 rublos al asesino de su hermano solo porque ha descubierto al autor del asesinato del general Luders.

El martes, segun dice un periódico, se sentenció el grave pleito que el marqués de Javalquinto había promovido á su primo carnal el duque de Osuna, sobre la propiedad de los estados del ducado-condado de Benavente. Han sido los abogados del duque de Osuna D. José Gonzalez Serrano, y del marqués de Javalquinto D. Francisco de Paula Lobo. Los debates han durado cuatro dias á cinco horas diarias, y la sentencia ha sido favorable al duque de Osuna.

Los señores Arboleya, hermanos del individuo del mismo apellido, que ha publicado en la Habana una hoja sobre la cuestion de Méjico, han dirigido una comunicacion á un periódico de Cádiz, asegurando que en aquella hoja no se contienen diatribas contra el general Prim, como se ha supuesto, sino que en ella se analiza la conducta de dicho general, la cual no cree que fue la mejor para los intereses de España en América.

No corocemos tal hoja, y no podemos por lo mismo apreciar la razon de los señores Arboleya.

Por primera vez se han presentado últimamente bueyes españoles en el mercado de Londres. Han tenido aceptación y se vendieron para el abasto de carnes á 770 francos cabeza.

Las lanas del último esquilao están almacenadas aun en los puntos productores del extranjero. Sus condiciones son buenas, pero no se hacen ventas, y se cree que bajarán algo los precios. Del estado de los viñedos en Francia continúa hablandose con variedad; pero las noticias mas constantes convienen en que la mayor parte de las localidades obtendrán una buena cosecha.

Las últimas correspondencias de Canaria que hoy recibimos, nada de nuevo nos dicen. En todas las islas se disfrutaba del mayor orden y de un perfecto estado de salud.

En el rio Ebro se ahogó hace pocos dias un cabo del regimiento de caballería que hay en Zaragoza. Los buques comienzan á causar victimas, y es necesario que por los agentes de las autoridades se vigile mucho á fin de evitarlos.

Dice una carta de Melilla que el 6 por la mañana salieron de merendona algunos mozos de la plaza y se fueron á Frajana á verificarla con sus parientes y amigos. A lo mejor de la funcion se presentaron los de Mazuzza y dijeron algunas palabras ofensivas á los de la plaza, por el hecho de serlo; agraviada la cuestion, apelaron á las armas, y el resultado fué un muerto, seis ó siete heridos, y quedar aplazada la cuestion para ensangrentarse á la mejor ocasion, ó cuando menos quedar pendiente la venganza del muerto, por la que perseguirán los padres y hermanos de este al matador y próximos parientes. Tal es la civilizacion de aquellas gentes.

La ciudad de Santiago se prepara á solemnizar en los dias 24, 25 y 26 del actual la festividad del santo patrono de las Españas. En el programa de los festejos figuran las funciones religiosas en primer término y la ofrenda al apostol del cáliz de oro que tienen por costumbre regalar los católicos monarcas de España. Además habrá fuegos artificiales y esposicion de ganados, adjudicándose premios á las reses que sobresalgan y los merezcan.

El Sr. D. Antonio Guerola, gobernador de la provincia de Málaga y presidente del jurado establecido en aquella capital para conceder premios á las clases pobres, por acciones virtuosas, nos ha remitido la memoria correspondiente al concurso del año actual, de la cual resulta que el producto de las suscripciones recaudadas para el filantrópico objeto, ascendió á 34.961 reales, de los cuales se distribuyeron 32.000 en premios á la piedad filial, á la caridad y benevolencia, al valor y á la abnegacion, al amor paternal, á la laboriosidad, á los casos extraordinarios y á la fidelidad en los domésticos. Despues de satisfechos todos los gastos y de entregadas tambien á los interesados las cuotas que les habian sido concedidas, quedó en poder del jurado para el año próximo una existencia de 9.962 reales. Los laudables esfuerzos del jurado de Málaga son dignos de los mayores elogios.

Una galería que desde Granada se dirigía á Jaen hace cuatro dias, fué presa de las llamas.

mas y reducida a cenizas con el cargamento que conducía.

Han sido presos en Alcalá los autores del horrible asesinato de María Peris, cuyo cadáver, bárbaramente mutilado, se encontró detrás del tiro de la gallina, estramuros de la puerta de San Vicente (Valencia) en el mes de marzo último. El señor juez del distrito de San Vicente de aquella capital, que conoce en el proceso, no ha cesado un momento en practicar las más eficaces diligencias hasta conseguir la captura de los delincuentes.

El encuentro que tuvieron las tropas aliadas en China el 4 de marzo con los rebeldes, fué muy reñido y costó la vida a algunos europeos. Entre los heridos está el almirante sir James Hope, que según se dice tardará algunas semanas en curarse. Se ha mandado que parte de las fuerzas de Tientsin pasen a Shanghai; 800 hombres de tropas francesas han marchado al Norte. En Peking se ha principiado la educación del joven emperador, y se ha permitido el que los extranjeros visiten esa capital; pero yendo provistos del correspondiente pasaporte.

El Congreso guipuzcoano reunido en Azpeitia, ha acordado ponerse de acuerdo con el Señorío de Vizcaya, para procurar la construcción de un ferrocarril que, uniendo a Bilbao con una de las estaciones del Norte en Guipúzcoa, se acerque lo más posible a los puertos de Motrico, Deva, Zumaya, Cuetaria, Zarautz y Orrio.

Hay en la villa de Zarautz un sugeto llamado D. José Ameztzi, que lleva salvada la vida de trece personas próximas a perecer en el mar. La junta general de Guipúzcoa ha recomendado muy eficazmente a la diputación que favorezca a dicho Ameztzi ó a su hijo, en cuanto sea posible, y que recomiende sus extraordinarios méritos al gobierno de S. M., por medio de los señores comisionados en corte y diputados á Cortes. El señor corregidor político ha manifestado que, inspiránole el mayor interés la abnegación y servicios de un hombre tan generoso y benéfico, se complacerá en recomendarlo también al gobierno de S. M.

Ha fallecido en Sevilla el Sr. D. Anastasio Martín, rico propietario y ganadero, dueño de la célebre torada que llevaba su nombre.

El cabildo de Barcelona ha nombrado vicario general de la diócesis, sede vacante, al canónigo Sr. Palau y Soler.

Parece que en el ferrocarril de Zaragoza á Barcelona ocurrió un descarrilamiento el lunes, del que resultaron algunos viajeros heridos, sufriendo el correo un retraso considerable.

Se ha presentado á las juntas de Guernica una mocion solicitando que la diputación, de acuerdo con sus hermanas, se ocupe del establecimiento de una esposicion general agricola para las tres provincias vascongadas.

La diputación de Vizcaya ha sido autorizada por las juntas generales de Guernica, para que adopte ciertas medidas encaminadas á la adquisicion de recursos para la construcción de una casa de lactancia ó de maternidad para espósitos.

Los vecinos de Viavelez que sacaron una ballena, han regalado á la universidad de Oviedo los huesos de la cabeza del cetáceo. No habiéndose podido adquirir el esqueleto por aquel establecimiento porque cuando llegó el comisionado lo habían arrojado al mar sus aprehensores temerosos de que el estado de pedregumbre en que se hallaba el cetáceo produjera miasmas nocivos á la salud.

El movimiento de viajeros es extraordinario en Vitoria. Están llenas todas las fondas y posadas, y en la noche del 10 hubieron de negarse á recibir mas de 40 personas, por falta de localidad en el parador de postas. A las diez de la noche todavía no podían hallar casa donde descansar cinco viajeros, que en vano llamaban en todas las puertas. Si esto sucede ahora, ¿qué será cuando se abra el ferrocarril de Quintanapalla á Miranda, lo cual acontecerá dentro de seis á ocho dias? ¿Y qué cuando recorran las locomotoras el Guadarrama en Castilla, y la provincia de Guipúzcoa, y los trayectos de Miranda y Vitoria á Bilbao, y de Olazagotia á Pamplona? Para entonces se espera, todos los veranos, una nube de forasteros, que desde Vitoria se dispersará sobre los baños y puertos de mar del país vascongado.

El dia 10 salieron de Vitoria á comenzar los estudios del ramal férreo de Crispiniana á Uzarra, los arquitectos de provincia y ciudad, señores Iradier y Huelo, acompañados del distinguido alumno de la Academia de arquitectura, el joven D. Juan de Clórraga, el que, como buen alavés, dedica á su provincia las primicias de su talento. Esta expedición lleva los instrumentos necesarios, una tienda de campaña, y de seis á ocho robustos mifones, para los trabajos necesarios.

El llegó á Santiago el señor cardenal arzobispo de aquella diócesis de vuelta de su viaje á Roma. La poblacion en masa acudió á la entrada de la poblacion con el clero y las autoridades para recibir al prelado. Este se dirigió inmediatamente á la basílica del apóstol; y después de orar ante el sepulcro del santo, subió al púlpito desde donde dirigió la palabra á los fieles, y les dió la bendición en nombre del Papa, retirándose luego á su palacio al que había acudido una compañía de cazadores con bandera y música, que el prelado mandó retirar. Por la noche fué obsequiado con varias serenatas y visitado por las autoridades y corporaciones.

La Guardia civil ha prestado últimamente los siguientes servicios, entre otros menos importantes que omitimos por la brevedad: Habiendo acaecido un fuerte incendio en

la casa de un vecino de Calzada de Oropeza, el dia 2 del que rige, contribuyeron á sofocarle los guardias de dicho puesto.

Hállandose reclamada la captura de un vecino de Solsona por el señor gobernador civil de la provincia, por el delito de robo de once relojes y dos cajas de música, pfaciaron tan activas pesquisas los del puesto de Cervera, que consiguieron capturarle, ocupándole gran parte de lo robado.

Un sugeto que infirió treinta y siete heridas á otro el dia 12 del pasado mes, fué preso por los individuos del puesto de Gheiva, provincia de Valencia.

El reo que el 19 de marzo se fugó á una pareja del cuerpo en la V. nta de la Silva, mientras esta verificaba la entrevista, ha sido preso en la feria que se celebra en el pueblo de Fricastela, por los guardias del puesto de Becerrea, provincia de Lugo.

Como presuntos autores de un asesinato perpetrado á fines junio último en término del pueblo de Berdejo, han sido aprehendidos tres paisanos fuerza de por los puestos de Clares y Ateca, provincia de Zaragoza.

Los de los puestos de Ugicar y Cadias (Granada), dieron muerte en la mañana del dia 7 del corriente mes al criminal Juan Rodríguez Sanchez (a) Nieves, sentenciado en rebeldía á 20 años de presidio, teniendo necesidad la citada fuerza de hacerle fuego, no solo por la resistencia que opuso á la misma, sino porque después de herido intentó acometer á la Guardia Bernabé.

Los de Huelma, provincia de Jaen, restablecieron el orden, alterado en la cárcel de aquella villa, en la mañana del 2 del presente mes, con motivo de haberse puesto á renir acaloradamente diez presos de la misma.

Los de Vencalho (Zamora) prestaron sus auxilios al paisano Eusebio Calville, que se hallaba tendido en la carretera, embriagado al lado del carro que conducía, entregándole al dia siguiente un bolsillo con la cantidad de 1,490 rs. que había perdido, y que encontraron á la distancia de medio cuarto de hora del sitio en que estaba dicho paisano.

Los de Malpartida (Cáceres) consiguieron aprehender y poner bajo el fallo de la ley á los cinco autores del robo de doscientas fanegas de trigo, verificado en una casa en despoblado, de propiedad de D. Fernando Mogollon.

Los del puesto de Baños, en la misma provincia, capturaron y entregaron á la respectiva autoridad al paisano Francisco Dominguez Neita, autor de un asesinato frustrado.

Competentemente autorizados, podemos asegurar á La Iberia y á La Discusion que se han ocupado estos dias de los asuntos de Cochinchina, que están entabladas negociaciones entre el gobierno español y el francés con el emperador de Anam, y que estas negociaciones darán un resultado completamente satisfactorio, dejando en el lugar que se merecen la honra y los intereses de las dos potencias aliadas. Y ya que de esta cuestion tratamos, diremos á los periódicos opositoristas, que tanto han murmurado acerca de una indemnizacion pecuniaria, que debieran haber estudiado la cuestion á fondo y proponer la que creyeran mas conveniente, ilustrando asi no solo la opinion pública sino al mismo gobierno.

Anteanoche se remesaron de Murcia á Cartagena 200,000 rs. en calderilla que deben ser conducidos á Cadiz y desde este puerto á Filipinas.

El señor ministro de Hacienda llegó anteayer tarde sin novedad á Santander, procedente de los baños de Viesgo.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido ayer 1,331 fanegas de trigo de 43 á 55 1/2 rs. fanega, quedando por vender sobre 528 fanegas; cebada nueva de 23 á 25, añeja de 20 á 30 rs., y la algarroba á 40. Trigo trechel de 24 á 57.

Todavía no se ha rubricado por S. M. el nombramiento del general D. José de la Concha para representante de España en París, no obstante lo que, fiados en un periódico ministerial de la noche, dijimos ayer mañana. Es, sin embargo, indudable que hasta el momento en que escribimos, el señor marqués de la Habana es el candidato del gobierno para aquel importante puesto.

Se ha concedido el retiro al segundo comandante D. Juan Espinosa y Claveria y al comandante militar del castillo de Valencia de Alcántara, capitán del cuerpo de Estados Mayores de plaza, D. José Glanes y Peralta.

Ha fallecido el brigadier de infantería don José Castro y Mendez, gobernador militar que ha sido de Almería.

Se ha dispuesto que el batallón de cazadores de Talavera, que se halla de guarnicion en las provincias Vascongadas, y el de Alta de Tormes, que se encuentra en el de Cataluña, cambien de sus respectivas guarniciones.

Doña María Josefa Muñoz y Toranzo, sentenciada hace poco tiempo á 11 años de prision por el delito de bigamia, después de que se habian ya expedido las providencias consiguientes para que se llevase a cabo la sentencia, ha presentado un escrito pidiendo ampliacion de prueba, y sosteniendo su inocencia. Todavía no ha entendido la sala en este incidente.

Todavía no se sabe de un modo oficial la salida del general Serrano de la isla de Cuba. Ni lo dice el despacho de Vigo que en otro lugar insertamos, ni los que se han recibido por varias personas de esta corte.

Dice El Contemporáneo, no sabemos con qué fundamento, que estando incapacitado políticamente el Sr. Coello para volver á Tuija como representante de España, por haber combatido en su periódico la causa de la unidad italiana, se trata de nombrar

ministro plenipotenciario cerca de Victor Manuel, á D. Antonio Gonzalez. En este caso, añade, irá á Londres el Sr. Bermudez de Castro (D. Salvador).

Ha salido de esta corte en uso de real licencia, el secretario de este gobierno civil, Sr. Corzo, quedando en tanto encargado de la secretaria, el Sr. Coilar.

La Audiencia ha accedido al recurso de prueba entablado per el procurador de don Gerónimo Gener, concediéndosele al efecto el plazo de tres dias, y según nuestras noticias, es probable que se haya concedido ó concederá igual término para la contraprueba, según se indica en el dictamen fiscal.

Anteayer fué atropellado otro joven por un coche en la calle de Fuencarral, causándole bastante daño. El cochero fué conducido ante la autoridad.

Han sido ascendidos á capitanes, los diez y seis tenientes mas antiguos de la escala de infantería, y colocados en otras tantas vacantes, igualmente que quince capitanes supernumerarios.

Todo el que no haga política intransigente y demoleadora, y no secunde los propósitos de los adversarios del gobierno, es al punto anatematizado por los periódicos de oposicion. Los señores Mon y Concha están siendo estos dias objeto de ácras censuras; por estos ilustres hombres de Estado apoyando con su influencia y su palabra una situación á la cual han permanecido lealmente unidos cuatro años, y ayudándola á vencer las dificultades que puedan salirle al paso, no solo prestan un importante servicio al país, sino que, desdendiendo interesantes escitaciones, dan público y solemne testimonio de que antes que todo son hombres de gobierno.

Ayer á las diez de la mañana, en la casa en construcción del señor marqués de Morante, Fuencarral, núm. 82, se desplomó un pedazo de terreno en el vaciado de las bóvedas per la calle de la Beneficencia, cogiendo á tres trabajadores, Mariano Grailla de treinta años y Mariano Gonzalez de diez y nueve, muertos, y Andres Alonso de veitiseis, levemente herido en un brazo. Acudieron el juzgado, señor gobernador, alcalde, etc. El segundo cadáver se estrajo á las dos.

Escriben de Vigo, con fecha 11 del actual, que procedente de la Habana, había llegado á aquel puerto con veinticuatro dias de navegación y conduciendo 63 pasajeros, la fragata *Ninfa de los Mares*, de la matrícula de Canarias, llamando sobremanera la atencion de los inteligentes por la belleza de su construcción y sus buenas propiedades marineras. Este buque es uno de los mejores que han salido del acreditado astillero de la Palma, siendo muy de notar, que fué trazado y dirigido por su dueño D. Nicolás de las Casas, persona que solo debe sus conocimientos en esta materia á disposiciones naturales, no sin ejemplo en aquella industria isla respecto de éstas y otras obras de ingenio. Dicho buque no saldrá para Canarias, hasta el 22, esperando allí al Sr. Verdugo, diputado por aquella provincia y amigo del apreciable capitán y piloto, D. Miguel de las Casas.

Ha sido destinado al provincial de Logroño el teniente coronel graduado primer comandante de infantería que se hallaba de reemplazo, para ocupar la vacante que ha quedado por retiro del de igual clase D. Escobástico Saenz y Avalos.

El presidente Lincoln, viendo que las noticias del teatro de la guerra eran cada vez menos satisfactorias, y que la opinion pública acusaba de inepto al general en jefe Mac-Clellan, abandonó á Washington, y acompañado solo de dos personas se fué á West-Point, donde reside el veterano general Scott. Encerróse con este en una habitacion, y después de cinco horas de entrevista se volvió á Washington. La multitud le rodeó con la mayor impaciencia, pidiéndole explicaciones de aquella entrevista. El presidente, después de asegurar que la entrevista no había tenido la importancia que se le daba, trató de desembarazarse de la multitud; pero esta insistía en que le diese explicaciones: Señores, exclamó entonces Lincoln: lo único que puedo decir es, que hasta ahora nada hemos ganado haciendo y desahaciendo generales. Ya saben Vds. que el ministro de la Guerra es muy severo con los periódicos que hablan de las cosas de la guerra mas de lo regular. Yo mismo temo ser recibido si hablo mas de lo que debo. La multitud prorrumpió en estrepitosas carcajadas y entre tanto el presidente se metió en su carruaje y se alejó.

El Reino ha adoptado el sistema de algunos dias á esta parte, de entretener á sus lectores con cuentos politico-fantásticos. Anteayer, por ejemplo, vienen las columnas de nuestro colega llenas de noticias que, tendrían algo de amenazas, si no fueran como son, podemos asegurarlo, inexactas en su fondo y su forma.

El vapor *Vasco-Núñez de Balboa*, procedente de Civita-Vecchia, fundeó anteayer en Marsella y se disponía á salir para Barcelona. En este vapor ha llegado á Marsella la reina viuda de Nápoles que salió inmediatamente para Lyon.

Un suplemento del *Diario de la Marina* del dia 30 del pasado mes, dice que no ocurría novedad en Veracruz y Orizaba, y que hasta el 15 del mismo las comunicaciones estaban espeditas entre ambos puntos.

Ayer mañana salió para Francia la excelentísima señora condesa del Montijo, habiendo acudido á despedirla en su palacio y en la estación, muchas personas de nuestra alta sociedad y del cuerpo diplomático, entre las que se hallaban los duques de Osuna y Alba, el ministro de Inglaterra y el secretario de la legacion británica, el encargado de negocios de Francia y el secretario de la embajada francesa, los marqueses del Due-

ro, de la Habana y de Zornoza, los señores Mon, Weisweiler, Sanz y otros amigos y parientes de la madre de la emperatriz.

Ayer al medio dia recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Vigo 17.
A las siete de la mañana de hoy ha llegado á este puerto el vapor correo de la Habana «Santo Domingo» con la correspondencia y en 16 dias y una hora de navegación. A bordo no ocurría novedad, ni tampoco en la Habana á la salida del vapor.

Paris 17.
Al abrirse hoy en Paris la Bolsa los precios eran los siguientes:
El 3 por 100 francés á 68.45.
El interior español á 47 1/2.
La diferida á 43 3/4.
La pasiva á 19.
Los consolidados ingleses á 93.
El crédito moviliario francés á 87.
El crédito moviliario español á 510.
Mercantil 495.
Ferro-carril del Norte 470.
Las acciones del ferro-carril de Zaragoza á 545.
Lombardos 608.
Sevilla 440.

A las diez de la mañana del 15 apareció ahorcada á mano airada en la cueva de la casa de Calisto Rodriguez vecino de Navalcarnero, una joven llamada Paula, hija del Calisto. El jefe de la Guardia Civil de aquella villa que lo es el subteniente señor Gimeno Zandora, empezó inmediatamente á practicar las mas activas diligencias en averiguacion del autor ó autores de tan horrible crimen que debió perpetrarse del 7 al 8, y es probable que á estas horas haya conseguido su laudable objeto.

En el pinar del comun de Coca (Segovia) se desarrolló un terrible incendio el dia 13. La Guardia Civil mandada por el cabo primero Lorenzo Velasco Duque, salió inmediatamente para el sitio del siniestro y después de seis horas de inmenso trabajo, se logró extinguir el incendio, pero no sin haberse quemado de 80 á 100 obradas de monte.

S. M. la Reina recibió anteayer por la tarde en audiencia particular á D. José María Carrulla Estrada, D. Félix de Azúa y D. Andrés Zanui, comisionados por la congregacion de San Luis Gonzaga de Zaragoza, para darla las gracias por haber permitido pertenecer á aquella, en calidad de hermano mayor, S. A. R. el Sermo. señor principe de Asturias. La comision llevaba tambien el encargo de pedir el permiso indispensable para sacar el retrato de S. A. R., á fin de colocarlo en la sala de conferencias de la congregacion referida. S. M. recibió á los jóvenes comisionados con suma complacencia y tuvo la dignacion de manifestarles realizaria por sí misma los deseos que acababan de esponer. Los comisionados se despidieron de S. M., después de haber tenido la honra de besar su real mano.

Ayer al medio dia recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 17.
El «Monitor» publica un parte oficial del general Lorencez fecha 11 de junio. Una parte de las tropas de Marquez protegía las comunicaciones con Veracruz. Desde el 20 del anterior, Zaragoza se había situado entre Cumbres y Tecamucuat con 10,000 hombres. El general Lorencez atrincherado en Orizaba, esperaba ser atacado por Zaragoza el 12 de junio.

El dia 14 al subir la silla-correo la cuesta de Venturada se le rompió una rueda del juego trasero. En la silla venían seis señoras y un niño que felizmente no experimentaron daño alguno. La Guardia civil de Cabanillas de la Sierra mandada por el cabo primero Angel Amaniel Vazquez, prestó eficacisimos auxilios á los viajeros por espacio de cerca de veinticuatro horas, pues hubo que mandar á buscar una rueda á Madrid. Las señoras y un niño, fueron alojadas y auxiliadas por los mismos guardias en una casa de Venturada.

Hemos tenido el gusto de ver un hermoso Album, que D. Antonio Cuchi, está encargado de presentar al señor conde de Reus, felicitándole por su comportamiento en Méjico, el cual contiene un considerable número de firmas. Es un bellissimo trabajo caligráfico, de un efecto sorprendente, debido al pincel de D. José Llobera Martínez, que ha sabido interpretar muy bien el pensamiento de los señores firmantes. La felicitacion dice así: «Excmo. señor: Los abajo firmados, vecinos de esta corte, y pertenecientes á todas las clases de la sociedad, tienen el honor de felicitarlos por el noble, leal y patriótico celo que habeis desplegado cerca de la república de Méjico, y por el afan con que habeis demostrado en aquel tan remoto como desventurado pais los hidalgos y fraternales sentimientos de la REINA y de la PATRIA. Dignaos, Excmo. señor, aceptar las simpatias de vuestros constantes admiradores.—Madrid 20 de mayo de 1862.—Escelentísimo señor.—(Siguen las firmas).

Ayer recibimos la correspondencia de Filipinas con noticias hasta el 21 de mayo. El calor se sentía con bastante fuerza en aquel Archipiélago, y la salud pública era muy buena.

Los incendios se repetían en varios puntos de las islas, ocasionando pérdidas de consideracion por la facilidad con que se propagaba el fuego en las casas de nipa.

En Manila se había festejado como de costumbre, el cumpleaños de S. M. el rey. El capitán general Sr. Lemery vistió las tropas, quedando satisfecho del brillante estado en que se hallaban. En la noche del mismo dia se inauguró el nuevo teatro del Principe de Asturias, con la mayor solemnidad y una concurrencia extraordinaria.

Las tempestades descargaban á menudo sobre algunas provincias, habiendo causado algunas desgracias personales varias chispas eléctricas que cayeron el 3 de mayo

en el pueblo de Sante, destruyendo al mismo tiempo dos casas de tabla.

—Por ausencia temporal del Sr. Salcedo hablase hecho cargo de la comandancia general de aquel apostadero el mayor general del mismo.

—Se estaba trabajando en algunas obras públicas de importancia, y se levantaban planos de otras no menos necesarias.

—Por último, el comercio estaba un tanto paralizado en todas las islas.

Se han recibido cartas de las Marianas fechadas el 19 de abril en Agaña. Ellas dan la buena noticia de que el vapor inglés *Sphinx* que an luvó recorriendo las costas orientales de Lete y Mindanao en busca de los naufragos de la fragata *Norma*, habiéndose hecho á la mar por el Pacífico y después de recorrer las Palaos, encontró á dichos naufragos en la isla de Horgulen, una del grupo de las Carolinas, recogiéndolos á su bordo en número de 22, de los cuales murió uno poco después. Los naturales de dicha isla habían despojado de cuantos efectos llevaban incluidas sus ropas; pero no les habían hecho daño alguno en sus personas. El 5 del mismo abril se dió á la vela el *Sphinx* para Hong-kong. Ese buque se proveyó de viveres de Marianas, y sus oficiales y tripulacion entablaron muy amistosas relaciones con los empleados y demás habitantes, mediando bailes y obsequios reciprocos que animaron por algunos dias aquel triste y abandonado lugar.

Ya en octubre del año pasado había tocado allí el vapor inglés *Pioneer* de recalada y con destino á la isla de San Agustin, donde según noticias anteriores debían encontrarse dichos naufragos, parte de los cuales fueron á Manila en el buque correo por cuenta de nuestro gobierno; pero los naufragos que quedaron se habían trasladado á la citada isla de Horgulen, y esa fué la causa de que el *Pioneer*, después de recorrer varias islas con menos fortuna que el *Sphinx*, hubiese vuelto sin encontrarlos.

El mismo gobernador de Marianas, Sr. Lacorte, había habilitado y enviado tambien una lancha á recoger esos desgraciados; pero tuvo el sentimiento de saber que no se encontraban en San Agustin; habiendo paralizado sus gestiones por falta de medios materiales para ello.

Todos estos esfuerzos tan humanitarios y perseverantes, por salvar á veintidos personas perdidas en el intrincado laberinto que forman centenares de islas en esa parte del Pacífico, honran á cuantos en ellos han tomado parte, y son un ejemplo consolador para las demás.

—El 22 de noviembre hubo un vaguio que causó bastantes destrozos en los campos y casas de la isla de Guajan. El 9 de febrero percieron cuatro personas en el naufragio de una banca que hacia la travesía desde Rota.

Frente á la isla de Saipan algunos buques balleneros han trabajado con provecho, pues cogieron ocho ballenas, si bien con la desgracia de que una que se fué á fondo con el arpon clavado, arrastró consigo al piloto de uno de dichos buques, en quien se enredó la cuerda sujeta al arpon.

Por lo demás, todo seguía como antes, pobre y sin novedad alguna. Aquellos naturales, cada vez tienen menos apego al trabajo; las islas apenas producen las subsistencias que se necesitan; no se hace comercio de importacion ni exportacion: los empleados y militares viven de lo que va de Manila, y los naturales hacen sus frugales comidas con la rima y maíz, que da aquel suelo feraz casi espontáneamente, y nadie se ocupa de otra cosa que de contar dias y horas con la menor incomodidad posible. «Tierra de promision!»

—Por último, una carta particular dirigida por un empleado en aquellas islas, se ocupa tambien de la salvacion de los naufragos, en estos términos:

«Por aqui hemos tenido el vapor inglés de guerra *Sphinx*, que salió de Manila en diciembre en busca de los naufragos de la *Norma*, que al fin encontró en Ruc í Horgulen, donde los carolinios recibieron con piedras, flechas y lanzas, al bote del vapor, que tuvo que retirarse. El comandante hizo armar inmediatamente dos lanchas y atacó de nuevo á aquellos salvajes, apoderándose de tres de sus caciques. Llevados á bordo, se les dió á entender que, si no declaraban donde estaban los naufragos, serian colgados de las vergas; esta amenaza surtió el efecto deseado, porque desde entonces todo se arregló perfectamente. Es de advertir que en las islas Palaos habían adquirido los marinos del *Sphinx* noticias de que se hallaban los naufragos en las Carolinas. Estos cuentan que, al desembarcar en Horgulen, les arrebataron los salvajes todos sus efectos y ropas; y les quemaron el bote; y como hecho curioso, que al sentir el movimiento de un reló de bolsillo, de que tambien se habían apoderado, lo arrojaron al suelo los carolinios: creyéndolo arpon animal dañino para quien lo tocase, lo machacaron entre dos piedras para matarlo, y de los pedazos hicieron adornos para colgarlos en las orijas. Las Carolinas forman un gran círculo que encierra un espacio de mar como doble de la bahía de Manila, y se suponen habitadas por unas 30,000 almas. Los simpáticos oficiales del *Sphinx* se han grangeado el aprecio de todos en este pueblo.»

El mismo correspondiente dice á propósito de los ataques que lord Brougham dirigió á nuestro pais en el meeting en que se trató de la esclavitud: «Lord Brougham es un anciano señor que ya pudiera descansar sobre sus laureles y dejar á otra raza mas joven la carga que él se ha impuesto y que sus hombres no pueden ya sostener. Si hubiese hecho esto antes del meeting, se hubiera ahorrado algo del d. serdrito que ha caido sobre Su Gracia desde que habló contra España con motivo de la esclavitud en la isla de Cuba.—Puede decirse que este señor no sabía lo que dijo. Parece que se lo han contado, y que se lo han contado mal. Y es de extrañar que nos haya tratado así, porque desde que ocurrió la salida de nuestras tropas de Méjico, los ingleses nos miran y agasajan ponderando nuestra valia.»

SEGUNDA EDICION.

Añoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS

Marsella 16.

Lord Elliot ha hecho un tratado para la libertad de cabotaje entre Grecia y las islas Jónicas.

Los acontecimientos de Servia han producido en Grecia agitación en los ánimos. El gobierno trata de dominar la situación.

Ha sido recogida en Nápoles una circular del comité revolucionario, que prueba que se hacen alistamientos clandestinos.

Roma 16.

Marchan a Francia el cardenal Gouche, el auditor de la rota y el abate Lavigeris.

El papa pasará el verano en Tivoli. La reina madre de Nápoles se embarca para Marsella, desde donde irá a Alemania.

Londres 16.

Llegan largos e importantes pormenores del último triunfo de los confederados. El general Mac-Clellan dice que los enemigos eran debiles en número que sus soldados, pero que no se da por batido y cuesto lo que cuesto que se apoderará de Richmond.

Paris 16.

Con motivo de una revista de la guardia nacional ha dicho Garibaldi: «A pretexto de proteger la persona del Papa, la religion y el catolicismo el dueño de la Francia ocupa a Roma. Mentira, pueblo de las Vísperas Sicilianas, pueblo de 1860, es urgente que los franceses salgan de Roma. Si es preciso hacéd otras Vísperas Sicilianas. Todo ciudadano que lleva en el corazon la emancipación de la patria, debe afilar su puñal.»

La Independencia belga afirma que en todo julio saldrán las tres divisiones de la escuadra francesa destinada a Méjico con las tropas de desembarco. Los puntos de reunion serán la isla de Tenerife y la Martinica, desde donde junta la escuadra marchará toda a Veracruz. Como se cree que esta navegacion durará unos cuarenta dias, las tropas francesas no llegarán a las costas de Méjico hasta los primeros dias de setiembre. época en que han pasado ya los grandes calores y disminuido la fiebre amarilla.

Uno de nuestros colegas fija su atencion en la estraña actitud de la prensa progresista en la cuestion de Méjico y a propósito de la conducta del conde de Reus. En efecto, esa prensa que tanto habla todos los dias contra las vacilaciones del gobierno y contra las inconsecuencias de los diarios ministeriales, no tiene en estos momentos ni aun la resolucion necesaria para decir si realmente aprueba la conducta del general Prim en Méjico.

A su paso por Valladolid, procedente de Santander, el general Prim ha tenido un recibimiento muy cordial, por parte de las autoridades y de sus amigos. Multitud de curiosos habia acudido a la estacion del ferrocarril para ver al marqués de los Castillejos.

La Independencia belga afirma que el ministro de Negocios extranjeros de Francia y el contra-almirante Laronciere han partido para Londres con objeto de concertar con el gabinete inglés el número respectivo de fuerzas navales que la Francia y la Inglaterra deben enviar en setiembre a los mares del Atlántico para apoyar una mediacion en la lucha de los Estados Unidos de América.

Un periódico de oposicion afirma que va a formarse en la Habana un ejército de reserva para las eventualidades que pueda ofrecer la cuestion de Méjico. Creemos que no hay necesidad de tal cosa, puesto que ese ejército estaba organizado ya y en la Habana existen todos los elementos necesarios para hacer frente y toda clase de eventualidades.

Los amigos del conde de Reus afirman que su estancia en Madrid será de breves dias, pasando a fines de julio a los baños de Panticosa.

El Pueblo presagia que han de quedar muy pronto desvanecidas las ilusiones que, con la llegada del general Prim, se han forjado algunos oposicionistas.

Ayer se esperaba en Madrid al escelentísimo señor arzobispo Claret, de regreso de su viaje a Cataluña.

Segun El Reino, parece que por el capitán general de las Filipinas, Sr. Lemery, ha sido propuesta la disolucion del establecimiento de remonta y cria caballar, creado en aquel archipiélago en el año 58 en virtud de consulta que hizo al actual ministro de la Guerra el entonces gobernador de las islas Sr. Norzagaray.

Se ha desestimado una instancia de don Antonio Vinent y Vives en solicitud de que se le reciba de 45 a 50,000 codos cúbicos de roble que le resultan sobrantes de los acopiados para el suministro de su contrato de 11 de julio de 1860. La misma determinacion se ha tomado respecto a otra de don Francisco Gomez Cuartero en solicitud de que se le conceda una próroga de cinco meses para entregar en los arsenales de la Peninsula las perchas de Riga espresadas en real orden de 27 de mayo de 1861. El señor ministro de Marina está resuelto a hacer todos estos servicios por medio de pública licitacion.

De Sevilla escriben lo siguiente: «Sabemos de un modo muy directo que el inteligente y acreditado empresario D. José Maria de Fuentes tiene ya contratada por medio de su representante, D. Rafael Valera que actualmente se encuentra en Madrid, una gran compañía lírico dramática, la que sin duda alguna por los nombres que en ella fi-

guran es de primer orden, y la cual debe empezar sus tareas artísticas para el próximo invierno en el teatro de San Fernando de Sevilla, hoy uno de los mas elegantes y concurridos que hay en Andalucía y del que viene siendo el Sr. Fuentes empresario por espacio de tres años con la general aprobacion y simpatía de aquel inteligente público. La señora doña Luisa Santamaria se encuentra ya escriturada como primera tiple; escusado creemos hacer la apologia de esta simpática artista puesto que el público madrileño la tiene ya juzgada, y en muchas ocasiones ha hecho justicia a sus facultades artísticas; dentro de breves dias sale para Paris desde donde regresará a Sevilla para mediados del próximo setiembre. A esta siguen las simpáticas artistas doña Enriqueta Toda, Aytá, Segura, Custodio y otras que no recordamos en el momento. Como tenemos serios figuran los señores Gonzalez (don José) y Beracochea; estos artistas conocidos de aquel público no necesitan nuestros elogios, puesto que el primero ha estado tres temporadas seguidas en dicho teatro y esto basta para su recomendacion, y el segundo tambien, aunque en menos tiempo ha sido bien recibido del público, razones por las cuales creemos estos puestos dignamente ocupados. Los baritonos en primer término son los señores D. Onofre Muñoz, y Gonzalez (D. Miguel), dos brillantes adquisiciones caía uno en su género, y a los cuales el público andaluz ha tenido ocasion de aplaudir en diferentes ocasiones. El puesto de tenores cómicos, que son los encargados de hacer reír al público, están confiados a los señores D. Miguel Tormos y D. José Jarques, ambos jóvenes de grandes facultades y recomendables condiciones, tambien aseguramos llenarán con acierto su delicada mision. Los señores Villalonga y Aznar son los dos bajos tanto serios como genéricos que han de llevar el trabajo, y el hijo de este último D. Rafael Aznar en calidad de segundo baritono y suplir a los primeros, el cual posee una gran voz que unida a su buena y elegante figura, si es estudioso como suponemos, esperamos pueda hacer un buen jurgo en la maeha de los trabajos, consiguiendo de este modo el verdadero cuadro de compañía. Damos la mas cumplida enhorabuena a la empresa como a su representante por su buen acierto en la adquisicion de los artistas, y le auguramos una brillante éxito en el próximo año cómico tanto en honra como en provecho.»

Añoche a las doce y media llegó a Madrid el general Prim. Gran número de amigos habian salido a buscarle a Villaba, y otros muchísimos le esperaban en la estacion de Madrid. Con el jefe de la expedicion española en Méjico llegaron a Villaba en el mismo carruaje los señores Carrizuri, Perez Calvo, Perez Vento y el brigadier Milans del Bosch. Unos tres cuartos de hora antes habian llegado los señores Detendre, Castro, Oteiza y Post. Todos fueron cariñosamente recibidos por sus amigos, que se disputaban el placer de abrazarles é interrogarles sobre las cosas de Méjico y los Estados Unidos, que tambien han visitado, segun es público y notorio.

En la estacion esperaban al general Prim y sus compañeros de viaje varios coches, en los que se dirigieron a sus casas. En la del general le aguardaban tambien varias personas que lo que el recién venido necesitaba era descansar de las fatigas del camino.

El general Prim ha sido objeto de las mas lisonjeras demostraciones de simpatía en todas las poblaciones por donde ha pasado desde su arribo a España. En Santander, en Valladolid y en otros puntos las autoridades y gran número de personas han acudido a felicitarle, y en algunos pueblos han festejado su paso con música y cohetes.

Podemos asegurar de una manera esplicita y terminante, que es cuando menos apócrifa la carta que varios periódicos han asegurado circulaba por Madrid, y que se supone ser escrita por el general Prim al ministro francés Mr. Billaut en contestacion a las palabras que este pronunció en el parlamento. El general Prim no ha escrito ni pensado escribir tal carta, y la noticia a ella referente carece hasta del mas ligero fundamento. Lo aseguramos sin temor de que nadie salga a desmentirnos.

Todos los expedicionarios que han venido con el general Prim hacen los mas entusiastas elogios del formidable ejército norteamericano, cuya organizacion mejora de dia en dia merced a los grandísimos recursos con que cuenta, por mas que en la parte de administracion militar les falte algo que corregir para conciliar la perfeccion con la economía; pero lo que mas ha satisfecho su justificable orgullo ha sido ver la brillante acogida hecha al pabellon español representado en aquel remoto pais por la presencia de un general del ejército de España, a quien, igualmente que a su comitiva se han dispensado atenciones que deben envidiarse, puesto que has a se le han rendido las banderas en el acto de pasar revista el general Prim a los 120,000 hombres que componian el brillante cuerpo de ejército mandado por Mac-Clellan. Muchos son los pormenores que hemos oido y pudiéramos repetir; pero creemos que mas detalladamente y con mayor exactitud los dará a conocer oportunamente el cronista de la expedicion española Sr. Perez Calvo, que ha tenido ocasion de estudiar muy de cerca las condiciones y circunstancias de aquellos soldados que tan sangriento espectáculo estan dando al mundo.

Poco antes de llegar anoche el general Prim a la estacion de Villaba, habia llegado S. A. R. el infante D. Sebastian que venia de la Granja. S. A. estuvo conferenciando largo rato con el brigadier Milans del Bosch.

Añoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO que publicamos porque sabemos que nuestros lectores leerán con viva satisfaccion la altísima honra que aun-

cia haberse concedido a uno de nuestros amigos y compañeros.

Bilbao 17

Vizcaya, por aclamacion de sus apoderados congregados so el árbol de Guernicos, reclama para su archivero y cronista a su hijo D. Antonio de Trueba. Los padres de provincia y la ilustrísima diputacion general, quedan autorizados para fijar la retribucion de este cargo.

SOLSA-COTIZAC. OFIC. DE AYER 17.

Table with columns: Ult. pre., Ult. pre., Ult. pre., Ult. pre. and rows for various public effects and bonds.

Sobre Paris a ocho dias vista 5-24

Sobre Londres a 90 d. 80-20

Table with columns: Provincias, Daño, Bene, Daño, Bene. Lists provinces and their corresponding damage and benefit values.

ESPECTACULOS DE HOY.

Circo de Price.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.
Ciclorama.—En la Plateria de Martinez (salon de baile) se ha colocado una exposicion con quince vistas, entre las cuales hay una que figura el mar y embarcaciones, con sus movimientos naturales.
Horas de entrada: de 7 a 10 de la noche.

DIARIO DE MADRID.

Santo de hoy.—Santa Sinforsosa y sus siete hijas mártires, Santa Marina, virgen y San Federico, obispo.
Guitos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Hospital de mujeres Incurables, donde por la mañana habrá misa mayor y

LA MANO CORTADA. PRIMERA PARTE. Hacia tres semanas que la fiebre amarilla diezaba la tripulacion del bergantin Argos. Pocos dias antes de la llegada de este barco a Guayaquil en pleno estio, la fiebre se habia declarado, y segun su costumbre heria sin piedad a sus victimas. Los marineros, cuya imaginacion es supersticiosa la miraban como un huésped invisible y fatal que tocaba con la punta de sus negras alas al mas desdichado.

LA MANO CORTADA. ENRIQUE RIVIERE. ADAPTACION DE LA OBRA ORIGINAL DE ENRIQUE RIVIERE. MADRID: 1861. AGENCIATA DE ANUNCIOS Y LITOGRAFIA.

por la tarde visperas a San Vicente Paul y reserva. En la parroquia de San Justo, se obsequiará a la Virgen del Carmen con misa mayor, manifiesto y sermón que predicará D. Basilio Sánchez Grande, y en la iglesia de Jesús Nazareno estará S. D. M. de manifiesto por mañana y tarde en obsequio del Divino Redentor. Prosiguen celebrándose las novenas anunciadas de la Virgen del Carmen, y serán oradores: en San Ginés, don Gregorio Melero y D. Ambrosio Infantes; en San Antonio del Prado D. Pedro Palomeque y D. Castor Compañía; en el Carmen Calzado, D. Miguel Fernández y D. Juan García Pérez, y en Santo Tomás por la tarde D. Emilio Moreno Cebada. Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la O. en San Luis ó la de la Expectación en el Oratorio del Espíritu Santo.

Advertencia. El sábado 19 dará principio en el colegio de Niñas de Loreto, calle de Atocha, una devota novena que a los Santos Joaquín y Ana, dignos padres de María Santísima, celebra su asociación para obtener su patrocinio en esta vida y con especialidad en la hora de la muerte. Las personas que gusten contribuir con alguna limosna para mayor solemnidad de estos cultos, la entregarán al señor penitenciario de dicha iglesia.

Orden de la Plaza. Servicio para hoy. Parada: Arapiles y Baza. Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: señor segundo comandante de Baza, don José Aguilera y Pardiñas. Jefe de día: señor coronel teniente coronel de Figueras don Alejandro Villegas del Pulgar. Visita de Hospital: coraceros del Rey. Reconocimiento de provisiones: Borbon. El general gobernador, Serrano del Castillo.

A las almas benéficas. En la calle del Molino de Viento, núm. 38, cuarto último del tercer corredor, existe una viuda con dos hijos de unos ocho a nueve años, gravemente enferma, sin recursos de ningún género, y que por lo tanto se hallan pereciendo, e implora el auxilio de las almas caritativas, en favor de esta desgraciada familia.

ANUNCIOS.

SE VENDE UNA PARTIDA DE RUEDOS, que para su pronto despacho se dan a dos reales, advirtiéndose que no se vende en cada vez menos de 25. Calle de Fuencarral, núm. 26, cuarto segundo derecha.

SARTENES Y BALAUSTRÉS. DON FRANCISCO DE SAGASTIZABAL, vecino y del comercio de Durango, en sus acreditadas fábricas de hierro elabora sartenes y balaustrés de todas clases, y a los que gusten favorecerle con pedidos, les ofrece poner sus géneros, bien sea en Bilbao ó en Victoria, a los precios siguientes, entendiéndose los portes hasta las enunciadas capitales de cuenta del mismo fabricante.

SARTENES trabajadas con chapa extranjera, con surtido de todos números, a 23 reales docena. Las de los números 3, 4, 6, 8 y 9, elab-

radas en herrería a estilo antiguo, con hierro dulce del país, y con todas las buenas condiciones que reúnan las que se fabricaban antes de que se introdujera ó comenzaran a usarse las chapas extranjeras, a 24 rs. docena, y en surtido, a 26 rs. docena.

CALDEROS con un real de aumento sobre el precio de las sartenes.

BALAUSTRÉS de hierro dulce, fabricados bajo la dirección de los hermanos GORROCHATEGUIS, muy conocidos en Madrid y otras capitales de España por sus elegantes, esmerados y bien acabados trabajos, a precios muy arreglados, como pueden cerciorarse de ello todos los que quieran dirigirse al fabricante, quien, a vuelta de correo, se compromete a remitirles las figuras de los modelos existentes, con sus precios.

Ofrece también laborar a precios convencionales toda clase de balaustrés, sea cualquiera el modelo que quieran los consumidores.

A SOMBRERERÍA TITULADA DE LAMONGE, hermanos, con motivo del derribo de la casa, calle de Preciados, núm. 33, se ha trasladado a la de Capellanes, número 7.

CAJALADO DE LAS FAMILIAS, BAZAR de la Fé, calle del León, núm. 31. Nuevo depósito de calzado en correspondencia con una gran fábrica de curtidos y talleres de construcción. La baratura de precios y calidad de la obra que ofrecemos al público escuden a toda comparación. Solo esperamos a que el público se sirva visitar nuestro establecimiento para que se cerciore del gran beneficio que hallarán en él las familias y del especial esmero que pondremos en complacerlas. Hay en él obra hecha para todas clases y edades como se podrá por ver el siguiente CUADRO DE PRECIOS.

PARA NIÑOS. Zapatos rusos, garibaldinas, americanas y botina desde 6 a 24 rs. PARA JÓVENES. Zapatos y botinas en varias clases, desde 26 a 44 rs. PARA SEÑORA. Zapatos y botinas, desde 39 a 70 rs. PARA CABALLERO. Zapatos y botinas, desde Zapatillas desde 10 a 24 rs.

SE HALLAN VACANTES EL PUESTO de médico-cirujano del valle de Llodio, provincia de Alava, que se compone de un solo pueblo, por renuncia del que fué agraciado; y el de cirujano de nueva creación, el primero dotado con 10,000 rs. y el segundo con 7,000, pagados ambas por semestres. Los aspirantes pueden dirigir sus solicitudes al señor alcalde de dicho pueblo en todo el presente mes. Llodio 3 de julio de 1862. El alcalde, Ildefonso de Gallarza

EL SUEÑO DE ORO, COMERCIO DE SEDAS. En este nuevo establecimiento se acaba de recibir otro numerosísimo surtido de todas clases de corsés, desde el infimo precio de 18 rs. uno. Mitones de malla, desde el insignificante precio de 2 rs. par. Mirinaques de las más modernas formas y sumamente ventajosas. Preciados, 9, Madrid.

TORRES. BAÑOS Y AGUAS FERUGINOSAS salinas, probadas por el gobierno de S. M.

Unico establecimiento en la provincia para la completa curación de las parálisis y el reumatismo, tanto articular como muscular, recomendadas además por su eficacia en los casos prácticos experimentados en el mismo, en las inflamaciones crónicas, la clorosis, las escrófulas, las enfermedades de la piel procedentes de los vicios escrófuloso, herpético y sífilítico, las neurosis, neuralgias y afecciones de la matriz.

Distancia de Madrid cinco leguas y una de Alcalá de Henares.

Pormenores de cuantos antecedentes necesitan los enfermos, así como memorias y prospectos gratis, plazuela del Angel, número 26, cuarto segundo, desde las diez de la mañana a las tres de la tarde.

SE CEDEN TRES ASIENTOS DE SEGUNDA berlina y dos de rotunda para Bayona, tomados para el 19 del presente. Se dará razon calle de la Reina, núm. 4, piso segundo. Se ceden juntos ó separados.

PRIMER ANIVERSARIO. D. PEDRO CORRALES falleció el 18 de julio del año 1861. Su esposa é hijas aplican á sus amigos se sirvan asistir a la misa de cabo de año que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Ildefonso el día 18 del corriente, á las nueve de la mañana, en lo que recibirán especial favor.

FERRO-CARRILES DE MADRID A Zaragoza y á Alicante. Cambio de servicio. Desde el día 20 del corriente mes de julio, el tren de viajeros que sale de Madrid para Toledo á las seis y diez minutos de la tarde, lo verificará á las siete y veinticinco minutos de la misma, y el tren de viajeros que sale de Toledo para Madrid á las cuatro y cuarenta y cinco minutos de la tarde, lo verificará á las cuatro y veinte minutos de la misma.

LA SALVADORA, COMPAÑIA GENERAL para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, costas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida.

La dirección general de la compañía se halla establecida en Madrid, calle de Carretas, núm. 8, cuarto principal, teniendo representantes en todas las provincias de España y Ultramar.

AMA DE CRÍA. HAY UNA EN LA calle del Espíritu Santo, núm. 27, primer corredor, cuarto núm. 6, con leche de un mes: es viuda.

GRAN HOTEL MIRABEAU. EN PARÍS CALLE DE LA PAIX. DIRIGIDO POR MR. BACHMAYER. Frecuentado hace mas de cien años por las familias más distinguidas de Europa, y restaurado bajo el pie de los primeros hoteles del mundo. Salones magníficos para mesa redonda a cuatro francos. Comidas a todas horas, a cinco francos y por lista. Habitaciones elegantes de 3, 5, 10 y 15 francos en adelante.

Este magnifico hotel es el mas elegante, el mas cómodo, el mas tranquilo y el mejor situado de París al lado de los boulevares, de las Tullerías y de los Campos Eliseos, con precios los mas moderados. Se hacen convenios especiales para un mes ó para una estacion. DEBIENDO PROCEDERSE A EL Dapeo afinacion, y aumento de registros del órgano grande de la santa iglesia magistral de Alcalá de Henares, por el presente se llama a los señores organeros que quieran interesarse en la obra, para que se presenten en la secretaría de la misma en el término de 15 dias improrogables desde esta fecha, en donde se hallará el pliego de bases y condiciones bajo las que ha de ejecutarse la obra espresada. Alcalá, 16 de julio de 1862.

SE HAN RECIBIDO CINCO CAJAS de chaconadas y organdis, flores finas y permanentes, a 2 1/2, 3 y 4 rs., y vases a 2 1/2; entre estas cajas ha venido una de abanicos para obsequiar a las que compren el traje. Postas, 13, casquina a la de San Cristóbal. AVISO. LA PERSONA QUE EL día 1.º de junio último haya recibido por el correo interior un pliego, dirigido a don Eduardo Blasco, si se sirve presentarlo en la calle del Salitre, núm. 11, tercero izquierda, se le darán las señas de lo que el pliego contenía y una gratificación. Advirtiéndose que estando enterado el oficial del negociado de su extravío, no podrán tener efecto alguno los documentos que contiene como no los presente su dueño. UN JOVEN DE 24 AÑOS DESEA colocarse de escribiente en una escribanía ó en otra dependencia. Es bachiller en artes y tiene personas que respondan de su conducta. Darán razon en la plazuela de Oriente, núm. 11, cuarto cuarto derecha.

LA PLOMIZA ESTREMEÑA. Sociedad especial minera. Se suplica a los señores socios pasen a la calle del Tesoro, número 28, cuarto tercero del centro, para que vean los ricos minerales extraídos de tres filones que están descubiertos en la mina de Jola; los que acaban de llegar, para proceder a sus ensayos. El presidente, Juan Moreno.

SE CEDE UN BILLETE PARA BAYONA de la silla-correo que saldrá de esta corte el próximo día 22 a las ocho de la noche: al que le acomodase podrá pasarse a recogerlo a la calle del Lobo, núm. 5, cuarto segundo izquierda.

VAPORES--CORREOS, D. A. LOPEZ Y COMPAÑIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

Salida de Alicante para Málaga y Cadix. Todos los sábados a las once de la mañana. Para Barcelona y Marsella. Todos los miércoles y domingos a las once de la mañana. Mercancías a precios alzados para todas partes. Harinas 3-30 rs. Rubia y trigo 3-90 y lana 1-30 rs. arropa castellana desde Madrid a Barcelona. A domicilio Barcelona se toman mercancías para mas de 500 pueblos, via de Alicante, Málaga, Cádiz y Sevilla. Billetes directos entre Madrid, Alicante, Cádiz, Málaga, Barcelona, Marsella, Lyon y París. Acudir al despacho central de los ferrocarriles y a D. Julian Moreno, Alcalá, números 28 y 30.

Table with columns for destinations (Alicante, Barcelona, Cádiz, etc.) and prices for different types of goods (Harinas, Trigo, etc.).

PARA LAS HARINAS DE OTROS PROCEDENCIAS. Desde la estación de Madrid (Alcalá) hasta el muelle de Barcelona, 3.30. Trigo y rubia 3.90. Lana 1.30. Piel de vaca 5.00. Arropa castellana, desde Madrid. Harinas de Alicante a Marsella 50 rs. contada.

Table with columns for destinations (Alicante, Barcelona, Cádiz, etc.) and prices for different types of goods (Harinas, Trigo, etc.).

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor D. Hilarion de Zuloaga.

sintió conmovido ante la idea de abrazar tan próximamente a su hijo; pero marino antes que padre, dió con frialdad sus órdenes para hacer los honores de ordenanza al enviado del almirante. El abrazo del padre y el hijo, que no se veían hacia muchos meses, fué tierno y conmovedor, si bien el rígido capitán arrastró a su hijo a su camarote para que su tripulación no presenciase lo que él llamaba una debilidad. Una hora hacia que padre é hijo estaban juntos cuando llegaron a advertir al capitán Dormond que un extranjero deseaba hablarle: era sir William Stanby que acababa de llegar por tierra a Guayaquil y se presentaba con una carta del contra-almirante de Lery. Sir William era un hombre de unos cincuenta años, frío a primera vista como todo noble inglés, pero bajo su frialdad se adivinaba al punto un carácter dulce y benévolo. Cambiados los primeros cumplimientos, preguntó al capitán si pensaba partir en breve, y este le contestó que así que pasaran unos ocho dias que él necesitaba para organizar de nuevo su tripulación. Dicho esto, sir William se disculpó por haber interrumpido el coloquio del padre y del hijo, y los invitó para tomar una taza de té en su casa aquella misma noche.

Cuando esta llegó, el capitán y su hijo se dirigieron a casa del inglés que les recibió en un salon amueblado al gusto del país, y aunque solo habitaba en la casa desde aquella mañana, ya las ventanas se veían adornadas con multitud de plantas de los trópicos. En el centro del salon y sobre un velador, se veía una lámpara encendida, y en torno suyo albumes y libros, en uno de cuyos albumes se veía dibujada la costa de Guayaquil y en ella el Argo y la embarcación que había conducido al joven.

Las flores, el dibujo y un piano que se veía en el salon, revelaban la presencia de la hija de sir William, y en efecto, hacia un momento que habían llegado nuestros marinos cuando apareció miss Stanby. A su vista Armando se estremeció pareciéndole que el salon bañado de una débil luz se iluminaba de repente. Miss Stanby vestía un traje de muselina blanca bordada, ceñido a su esbelto talle con un cinturen. Parecía tener unos veinte años; sus cabellos castaños recogidos en bandós dejaban despejada su hermosa frente, y sus ojos azules estaban animados por una dulzura que se reflejaba además en su ingenua sonrisa.

Hija mia, exclamó sir William presentándolos, el capitán del Argo y su hijo. Unos y otros se inclinaron; y sir William añadió: Haznos el té, hija mia. Miss Stanby llamó a un criado, trajo la

tetera y el agua: la joven hizo el té con la gravedad de una inglesa convencida de la importancia de sus funciones, mientras Armando observaba hasta en sus menores detalles la hermosura de la joven inglesa.

Lucy, que así se llamaba la joven, estaba inclinada sobre el velador permitiendo que Armando siguiese con amorosa vista la ondulacion correcta de su cuello y de sus hombros. En esta contemplacion le sorprendió la joven al ofrecerle una taza de té, y en los ojos del jóven debió mostrarse tan franca admiracion que miss Stanby bajó los ojos ruborizada.

El comandante Dormond y sir William entablaron una acalorada discusion, y Lucy ocupó un asiento cerca de Armando, empujando ambos jóvenes a hojear el album: cuando encontraron la vista de Guayaquil la joven rogó a su interlocutor le diese algunos detalles para concluir las dos embarcaciones que estaban a la vista: tomó el lapiz y siguiendo los detalles que oía, terminó allí mismo el paisaje hecho: despues peguntó al jóven si le agradaba la música y le condujo junto al piano.

Esta independencia de las jóvenes inglesas, esa franqueza tan noble y leal, era tan nueva para Armando y de tal manera le subyugaba, que cuando ya avanzada la noche llegó el momento de retirarse, creía hacer un instante que había llegado.

No conozco a Guayaquil ni sus cercanías, exclamó Lucy: si queris daremos algunos paseos largos en las primeras horas del dia, principiando desde mañana.

A qué hora? A las cinco.

Armando no durmió aquella noche y al dia siguiente fué exacto a su cita. Miss Stanby apareció en breve adornada de un sombrero de paja de anchas alas y un pañuelo de cachemir, de la India, cruzado sobre el pecho y con las puntas atadas atrás: unas botitas de cuero y un baston en que poder apoyarse en los sitios escarpados, completaban su traje de campo.

Partamos, dijo tomando el brazo del jóven.

Despues de atravesar una verde pradera, se internaron en el bosque, por senderos apenas conocidos. El ambiente de la mañana agitaba las hojas bañadas de rocío é iluminadas oblicuamente por los primeros rayos del sol; los pájaros cantaban: las flores comenzaban a entreabrir su cáliz y todo en fin, parecia tomar parte en la felicidad de los dos jóvenes que adelantaban con paso rápido. Miss Stanby refería al jóven el largo viaje que acababa de hacer con su padre, los peligros que en él había corrido, y al ver que el jóven se alarmaba a la idea de ellos,

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA.

LA MANO CORTADA,

POR

ENRIQUE RIVIERE,

TRADUCIDA POR

DOÑA JOAQUINA GARCIA BALMASEDA.

MADRID.—1862.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Calle del Rubio número 23.